
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ 
УКРАЇНИ 

ННІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
КАФЕДРА ТОВАРОЗНАВСТВА 

ТА ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

Присвячена 20-річчю 
кафедри товарознавства та техногенно-екологічної безпеки 

ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ: 
СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

Матеріали 
VIII Всеукраїнської науково-практичної 

Інтернет-конференції 

12 - 20 листопада 2018 р. 



VIII Всеукраїнська науково-практична Інтернет-конференція 
«Техногенно-екологічна безпека України: стан та перспективи розвитку» 

УДК 502.17 (477)(06) 
ББК20/9(4У) 1я43 
Т 3 8 

Рекомендовано 
Вченою радою ННІ інформаційних технологій 

(протокол № 10 від 13 листопада 2018 р.) 

Техногенно-екологічна безпека України: стан та перспективи 
розвитку [Текст] : матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної 
Інтернет-конференції, Ірпінь, 1 2 - 2 0 листопада 2018 р. - Національний 
університет ДФС України. - Ірпінь, 2018. - 365 с. 

У матеріалах VIII Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції 
розглядаються актуальні теоретичні, методологічні та практичні проблеми 
техногенно-екологічної безпеки України в сучасний період та в перспективі. 

Значна увага приділена: сталому розвитку України в умовах євроінтеграції; 
сучасним видам науково-практичної діяльності людини в галузі охорони НПС; 
економіко-правовим засадам раціонального використання природних ресурсів; 
еколого-економічним аспектам промислових технологій; проблемам якості та 
екологічної безпеки продукції/послуг; формуванню екологічного світогляду, культури 
безпеки та здоров'я населення. 

Матеріали друкуються в авторській редакції. 
За точність викладеного матеріалу відповідальність покладається 

на авторів. 

© Національний у 8 

2 



VIII Всеукраїнська науково-практична Інтернет-конференція 
«Техногенно-екологічна безпека України: стан та перспективи розвитку» 

П Е Р Е Д М О В А 

Кафедра товарознавства та техногенно-екологічної безпеки була 
заснована у 1998 році у складі Українського фінансово-економічного 
інституту як кафедра безпеки життєдіяльності, охорони праці та техніки 
безпеки, що підпорядковувалась обліково-економічному факультету. 

В 2006 році перейменовано у кафедру техногенно-екологічної 
безпеки, а з 2 січня 2018 р. - у кафедру товарознавства та техногенно-
екологічної безпеки. 

Наразі це структурний підрозділ ННІ інформаційних технологій 
університету, що забезпечує проведення освітньої, методичної та 
наукової діяльності за 22 навчальними курсами для студентів денної і 
заочної форм навчання. 

Першим завідувачем кафедри був кандидат геолого-мінералогічних 
наук Скопіченко Ігор Михайлович (01.09.1998-31.08.1999 р.). З 01.09.1999 
р. по 31.08.2010 р. кафедру очолював доктор хімічних наук, професор, 
радник податкової служби І рангу Желібо Євген Петрович, який зробив 
вагомий внесок у її розвиток. Саме в цей період були надруковані кращі 
видання професорсько-викладацького складу за редакцією Желібо Є.П.: 
Безпека життєдіяльності ( видань зі змінами та доповненнями), Основи 
охорони праці (7 видань зі змінами та доповненнями), навчальні 
посібники з Грифом МОНУ: Безпека життєдіяльності (8 видань зі змінами 
та доповненнями), Основи технологій виробництва в галузях народного 
господарства, Охорона праці в органах ДПС. 

З 01.09.2010 р. по 30.06.2015 р. професорсько-викладацький склад 
очолювала д.т.н., професор, заслужений діяч науки і техніки Гусятинська 
Наталія Альфредівна. 

З 01.09.2015 р. завідувачем кафедри є к.т.н., доцент Авраменко 
Наталія Леонідівна. 

Наразі на кафедрі працюють 6 науково-педагогічних працівників, 1 
доктор та 5 кандидатів наук. 

Вже традиційним стало проведення у листопаді-місяці 
Всеукраїнської науково-практичної конференції «Техногенно-екологічна 
безпека України: стан та перспективи розвитку». Даний захід має 17-
річну історію: зі звичайної кафедральної, а згодом і міжвузівської, 
конференція 8 раз поспіль проходить у статусі Всеукраїнської, 
пріоритетними напрямками якої є: 

- Сталий розвиток України: євроінтеграційний аспект. 
- Проблеми якості та екологічної безпеки продукції/послуг. 
- Стандартизація і сертифікація в системі забезпечення 

конкурентоспроможності 
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- Економіко-правові засади охорони і раціонального використання 
природних ресурсів. 

- Еколого-економічні аспекти промислових технологій. 
- Науково-практична діяльність в галузі охорони НПС. 
- Формування екологічного світогляду, культури 

здоров'я як чинник соціально-економічного розвитку країни. 
безпеки та 

Завідувач кафедри 
товарознавства та 
техногенно-екологічної 
безпеки, 
к. т. н., доцент 
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Потапова Н. А. 
Вінницький національний аграрний університет 

ЕКОНОМЕТРИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ОЦІНОК ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ 
В ЛОПСТИЧНИХ ЛАНЦЮГАХ 

Основним принципом логістичного менеджменту є управління 
процесами діяльності направлене на максимальне задоволення потреб 
споживача. В зв'язку з цим орієнтація на споживача зумовлює в 
логістичних ланцюгах створення систем управління якістю продукції. У 
відповідності до стандартів 150 існують основні принципи формування 
системи якості [1]: орієнтація на споживача; задоволення вимог 
споживача; лідерство; єдність мети й напрямку організації; залучення 
персоналу; процесний підхід; системний підхід до керування; постійне 
вдосконалення; прийняття рішень на підставі фактів; взаємовигідні 
відносини з постачальником. 

Методологія досліджень процесів управління якістю в логістичних 
ланцюгах, ґрунтується на фундаментальних засадах якої мають стати 
наукове обґрунтування причинно-наслідкових зв'язків та аналітичне 
підтвердження висунутих гіпотез на основі економіко-математичних 
методів. Використання економетричних методів є одним із 
перспективних шляхів створення доказової бази досліджень. Це 
обумовлено специфічними особливостями використання економетричної 
ідеології в сучасних дослідженнях: 

- по-перше, відтворення законів конкурентоспроможності щодо 
якості продукції та економічної теорії в сукупності факторних ознак, що 
взяті ключовими характеристиками досліджуваних процесів; 

- по-друге, кількісна оцінка функціональних та стохастичних 
взаємозв'язків факторів на основі математико-статистичних розрахунків; 

- по-третє, обґрунтування управлінських рішень на основі 
розроблених факторних моделей простого та агрегованого типу. 

Дослідження складових процесу управління якістю відбувається не 
тільки на основі елементів порівняльного аналізу економічних 
характеристик, а й набуває математичного обґрунтування в поєднанні з 
логічною послідовність та системними характеристиками. 

На наш погляд, найбільш доцільним можливе виокремлення двох 
основних напрямків: обґрунтування розміру вибірок та розробку 
економетричних моделей. Аналітичне обґрунтування розміру вибірок 
включає оцінки по репрезентативності, проведення порівняльного 
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встановлення законів розподілу та ін. Розробка економетричних моделей 
становить більш складний процес, оскільки охоплює елементи 
аналітичного обґрунтування та побудови економетричних моделей для 
оцінки факторного впливу. Відмітимо, що оцінка факторного впливу на 
основі статистичних спостережень є одним із складаних питань 
прикладних економічних досліджень. Це пов'язане з вибором та 
включенням у модель факторів різних категорій, співставності їх 
вимірювання, розміром сукупного впливу, обмеженнями та ін. [З, с. 125-
139]. 

Центральне місце в оцінках займає перевірка статистичних гіпотез 
[2, с. 300-321]. Будь-яке висунуте припущення є невід'ємною частиною 
аналізу економічних явищ, тоді має доцільність обґрунтування форм 
зв'язку, порівняння груп за середніми ознаками, оцінка достовірності 
моделі. 

Можна визначити наступні етапи побудови економетричних 
моделей в системі оцінки якості продукції: 

1. Економічне обґрунтування причинно-наслідкових зв'язків з 
вибором та характеристикою структури факторів. 

2. Визначення точок індикації моделі. Визначення природи 
ендогенних та екзогенних змінних [4, с. 245-248], вхідних та вихідних 
параметрів, часткових та загальних критеріїв ефективності. 

3. Врахування у моделі фактору часу. 
4. Визначення обсягів вибіркової сукупності. 
5. Встановлення та доказ типу функції факторних залежностей. 
6. Оцінка впливу факторів з урахуванням мультиколінеарності. 
7. Оцінка автокореляції. 
8. Визначення параметрів моделі на основі методів найменших 

квадратів. У разі порушення умов щодо використання прямого методу 
використовують непрямий, узагальнений, дво- або трьохкроковий 
методи найменших квадратів [1, с. 414-423]. 

9. Оцінка параметрів моделі на основі точкових та інтервальних 
характеристик. 

10.Дослідження адекватності моделі та перевірка достовірності 
отриманих параметрів моделі. 

Дослідження зміни факторів з використанням розробленої моделі 
доцільно проводити на основі побудованого плану експерименту. При 
цьому послідовно визначаються етапи проведення експерименту з 
окресленими умовами щодо обмеження значень змінних, графіками 
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